

Отзыв

на автореферат диссертации Андреева Николая Ростиславовича на тему: «Эффективное управление производственным потенциалом АПК на основе инновационных технологий использования земельных ресурсов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Эффективное управление производственным потенциалом АПК всегда являлось сложной проблемой. Традиционные попытки описать управление производственным потенциалом с помощью факторных теорий при отсутствии общей концептуальной парадигмы реализации этих теорий в последнее время подвергаются критике. Инновационное использование земельных ресурсов основу для формирования системы эффективного управления производственным потенциалом АПК. Это обуславливает актуальность работы Андреева Н. Р.

Автором разработан механизм ландшафтно-связанного управления производственным потенциалом АПК и экологически обоснованного регулирования технологических этапов инновационно-ландшафтного земледелия, который направлен на обеспечение роста факторных доходов при увеличении масштабов посевных площадей. Определены приоритетные направления развития системы управления производственным потенциалом АПК и разработана модель взаимодействия управляемых структур с целью обеспечения продовольственной безопасности России.

Важно отметить, что автор в своей работе использует эколого-ландшафтный подход к анализу, оценке и гармонизации факторов производственного потенциала на основе использования экологического индекса почвенных преимуществ сельскохозяйственных угодий в организации и управлении производственной деятельностью субъектов АПК, что позволяет полнее оценивать его эффективность.

Диссертант подробно рассмотрел и определил приоритетные направления развития системы управления производственным потенциалом АПК и сформулировал концептуальные положения экологически безопасного сельскохозяйственного производства, как основы конкурентоспособности в рамках ВТО.

В автореферате освещены и другие достоинства диссертационного исследования.

Недостатки и замечания из текста автореферата не совсем понятно, что понимается под «управленческие и организационные приемы повышения эффективности производственного потенциала» (с. 5 автореферата);

автором не приведена трактовка «инновационных технологий использования земельных ресурсов», не смотря на то, что данная категория является определяющей и вынесена в название диссертации;

в автореферате кроме категории производственный потенциал на с. 15 автореферата приводится «современный производственный потенциал». Автор не поясняет, чем отличаются данные понятия;

автором не уточнены в автореферате критерии сбалансированного ландшафтно-ориентированного распределения субсидий на противоэрозионные цели и не определены протекционистские пределы «зеленой корзины»;

автором на с. 21 автореферата в комплексе организационных мер предлагается внедрение адаптивных систем земледелия. Автором не указаны источники их финансирования и необходимые денежные средства.

Но названные недостатки не умоляют всех достоинств диссертации.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация выполнена на достаточно высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, соискатель Андреев Николай Ростиславович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народных хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор,
зав. кафедрой «Землеустройство и кадастры»
Красноярского государственного
аграрного университета

Лютых

Юрий Александрович

Адрес: г. Красноярск, пр. Свободный, д. 70. Институт землеустройства, кадастров и природообустройства; телефон: рабочий +7(391)2944-83-80, сотовый 8-962-084-36-46.

